

# 新时代 新征程 新伟业

## 太康:务实重干 确保各项工作再上新台阶

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)6月9日,太康县委常委会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究县委理论学习中心组学习计划,听取2022年度综合考评工作汇报。市委常委、太康县委书记马剑平主持会议并讲话,县长张峰出席会议。

会议传达了习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,指出要提高政治站位,充分认识审计工作的重要性。要牢牢掌握审计机关的政治属性和审计工作的政治功

能,增强紧迫感、责任感,把习近平总书记重要讲话精神落实到工作全过程。要加强党的领导,全力支持审计监督工作。要深化审计管理体制改革成果,加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,牢牢把握高质量发展这个首要任务,依法强力推进审计工作,扎实做好常态化“经济体检”。要健全联动机制,做好审计“下半篇文章”。要建立完善审计整改联席会议制度,把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。

会议研究了2023年县委理论学习中心组学习计划,强调党委(党组)理论学习中心组学习是领导干部理论学习的重要形式,是提高党的执政能力和领导水平的重要途径。要严格落实对标中央、省委、市委要求,深入贯彻相关规定,提升学习质量和水平。要创新学习形式,拓展学习渠道,丰富学习内容。要建立健全学习制度,认真总结学习成果,及时上报学习情况,确保将学习任务真正落到实处。

会议听取了2022年度综合考评工作汇报,指出太康2022年度综

合考评工作程序严谨、结果客观公正,各级各部门要持续发扬优良作风,砥砺前行、务实重干,确保各项工作再上新台阶。要围绕县委、市政府重点工作和县委、县政府中心工作,制定综合考评办法,让考评更加科学、公平、公正。要开好综合考评表彰大会,表扬先进、激发干劲,加快推动经济社会高质量发展。要以考评结果树立鲜明工作导向,充分发挥综合考评正向引导、逆向约束的作用,不断完善崇尚实干、敢于担当的正向激励体系。

会议还研究了其他事项。

## 全力以赴推进重点项目建设

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张凯)6月9日,县长张峰主持召开全县重点项目推进会,听取重点项目进展情况汇报,分析存在的问题和困难,明确下一步推进措施。县领导郭洪涛、李海涛、张新栋、邓昌峰、

司春荣、张凯、潘建甫、姚华、徐启华、王永刚出席会议。

张峰表示,全县上下要树立“项目为王”的鲜明导向,坚定不移把项目建设作为经济工作的主抓手,强化统筹协调,形成工作合力,做好要

素保障,全力以赴推进项目建设。要坚持实干导向,把压力传导到位,责任落实到人,对所有重点项目实行专班盯办、全程服务,高质量招引项目、高效率审批项目、高强度建设项目、高效能服务项目。要坚持结果导

向,以“人一之、我十之”的竞进状态及“一天当成两天干”的奋进姿态,推动签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达产,再掀项目建设热潮,为经济社会高质量发展提供坚强有力的项目支撑。

## 创造公平公正考试环境

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺)6月7日是今年高考首日。当天上午,市委常委、太康县委书记马剑平开展高考巡考工作,强调要强化责任、细化措施,全力以赴为考生创造安全舒适的考试环境,确保高考平稳顺利、公平公正。副县长徐启华参加巡考。

马剑平首先到全县考务指挥中心察看考场设置等情况。马剑平指出,高考事关千家万户,各级各部门要切实增强责任意识,认真履职尽责,密切配合,细致做好各项

保障工作,以辛苦付出创造公平公正的考试环境,确保高考工作万无一失。

在太康一高及一高附中、附小考点,马剑平走进学校考务指挥室、考务办公室等地,与考务人员深入交流,察看实时监控,了解考务组织、监考巡考、安全保障、应急准备等情况。他强调,要严格落实高考工作要求,落实落细考务管理规范和保密制度,确保高考各个环节不出纰漏、衔接顺畅,让每一位考生都发挥最佳水平、展现最好状态。

## 驻村第一书记牵线 爱心企业购瓜助农

本报讯(记者 张洪涛)6月8日上午,团市委发挥组织优势,联合爱心企业河南万果园实业集团有限公司采购太康县马厂镇前何行政村村民种植的20000斤西瓜,为助力乡村振兴贡献力量。

前何行政村位于太康县东南部,土壤适宜种植西瓜。今年,该村种植西瓜66亩,有8424和美都两个优良品种。目前,西瓜已喜获丰收。

当日,记者看到,村民们不烦烈日炎炎,在田地里采摘已成熟的西瓜,一个个忙得不亦乐乎,脸上露

出了满意的笑容。“现在,我们村的西瓜已经成熟。前几天,我们村的第一书记韩宇南与万果园的采购代表联系,希望他们来采购我们种的西瓜。没想到,今天万果园的采购代表真来了,非常感谢他们……”前何行政村村民王争光说。

“前几年,万果园在脱贫攻坚工作中积极帮助前何行政村的困难群众脱贫致富,现在又助力前何行政村实现乡村振兴,我代表周口市税务局驻村前何行政村工作队真诚感谢万果园的大力支持和帮助。”前何行政村第一书记韩宇南说。

## 多措并举掀起人居环境整治热潮

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 潘鸣)为进一步巩固人居环境整治成果,有效防止路边、村边、沟边等散落堆积秸秆引发火灾,太康县马头镇积极开展人居环境整治行动,全面清除麦收后“五边”积存的秸秆、柴草等杂物,掀起人居环境整治热潮。

强化组织,压实工作责任。该镇坚持秸秆禁烧与环境治理两手抓、两不误,召开镇村干部和驻村第一书记工作会议,对人居环境整治工作再发动、再部署,要求各村以村道路为起点,以秸秆清零为主要内容,迅速实现村庄净、地

头净、沟渠净、路边净的目标。

强化宣传,发动全民参与。该镇通过悬挂条幅、出动宣传车等方式,积极开展人居环境整治行动宣传工作,营造浓厚氛围,增强全民参与意识,形成推动人居环境整治的强大合力。

强化督导,确保整治成效。该镇聚焦村头地头、村内主干道、背街小巷、房前屋后、河道沟渠等重点区域,集中力量、协同攻坚,对麦收后遗留的秸秆、杂草等进行彻底清理,镇政府组织10个督导组进行量化评比,严格落实奖惩措施,确保人居环境整治见实效。

### 视角



高考期间,县自然资源局在太康一高南门设立志愿服务站,为学生提供矿泉水等物品。同时,积极协助交警、城管等执法人员维护考点周边秩序,为考生创造良好的考试环境。

记者 张洪涛 通讯员 王立平 摄



近日,太康县清集镇张子影行政村村民赵永明家的小麦刚收割完毕,一台秸秆打捆机进入田间开始作业,遍地的秸秆被它快速“吸”入囊中,旋转、压缩、捆绑,不一会儿,一捆捆草墩被“吐”了出来。据悉,清集镇大力拓展秸秆综合利用渠道,推广秸秆打捆离田,变“堵”为“疏”、变“废”为“宝”,有效提高秸秆综合利用率。

记者 张洪涛 通讯员 王亚帆 摄

## “三夏”进行时

### 保障粮食安全 抓好夏粮收购

近日,在太康县大许集镇粮油购销有限公司,工人用铁锹将新收的小麦放到输送机上,通过输送机把小麦运到粮库。据介绍,当前,太康正全力抓好夏粮收购工作,确保粮食安全。

记者 张洪涛 摄



## “夜间模式”忙抢收

芒种抢收忙,六月人倍忙!6月6日夜,太康县马厂镇田间机声隆隆,车灯闪烁,收割机、运输车来回穿梭,全力以赴抢收夏粮。

“感谢咱村志愿服务队的4名同志,我儿子在外打工回不来,要不是你们联系收割机和运输车,俺家的小麦真不知道咋收。”6月6日21时许,马厂镇高店村村民李老汉激动地拉着村党支部书记李庆涛的手说。

连日来,马厂镇高店村“两委”干

部组织党员志愿者及收割机、运输车,严格落实上级“一人一机一村一地”的要求,一个村干部联系一台收割机、联系一个村民组、分包一片地域,每天根据小麦成熟程度,安排人力、机械抢收,保证小麦及时归仓。

“为帮助乡亲们夜间抢收,我志愿加入志愿帮扶队,能解决咱村部分家庭缺劳力的实际困难,我心里非常高兴。”马厂镇高店行政村党员李光耀兴奋地对包区干部曹玉琨说。

马厂镇采取“摸清底数、统筹机械、全力帮扶”等措施,帮助有困难的农户抢收抢种,解决在外务工人员、困难家庭的后顾之忧。镇村干部深入田间地头,农家院落开展调查摸底,精准掌握需要帮扶的农户底数。每村组建一支帮扶队,对困难家庭进行精准帮

扶,确保及时收割小麦。引导85台外地收割机到该镇收割小麦,统筹协调全镇200多台收割机,完善“一人一机一村一地”工作机制,扎实推进全镇小麦收割。

在马厂镇党委的倡议下,镇村党员干部、志愿者踊跃报名加入“三夏”麦收志愿服务队,镇政府成立一支以党员为主的30人的志愿服务队,43个村每村成立一支以党员为主的15人的志愿帮扶队,深入田间地头,做好服务工作,优先收割在外务工人员、困难家庭的小麦,确保颗粒归仓。

□记者 张洪涛 通讯员 胡志广

## 争做出彩太康人

## 张文丽:教师的风采 军嫂的情怀

□记者 张洪涛 通讯员 廖顺雷 张倩

身为教师,她辛勤耕耘,用心授课,是学生的“引路人”;身为军嫂,她默默付出,无怨无悔,全力支持丈夫的事业;身为女儿、儿媳,她孝敬父母、公婆,是兄弟姐妹的好榜样……

多种角色,一颗初心!太康县高朗乡玉皇岗小学教师张文丽用实际行动诠释了一位军嫂教师的使命、担当和情怀。

### 柔肩担重任 巾帼绽芳华

2011年,在玉皇岗小学当语文教师的张文丽与现役军人黄智顺结婚,成了一名军嫂。从此,她一边照顾家庭,一边开展教学工作,用柔弱的肩膀挑起工作与家庭的重担。丈夫常年驻守部队,聚少离多的生活饱受了太多辛酸,但张文丽从未抱怨过。张文

丽说,既然当初选择了做军嫂,她就做好了吃苦的准备。

2015年,张文丽的大儿子不慎被热水烫伤,她焦急万分,而丈夫却因执行任务无法取得联系。她也知道,即使联系上了,身为军人的丈夫也不可能立刻回来。孩子离不开妈妈,可是,班里的学生就要参加考试了,更离不开老师。于是,她在医院待了2天就把病床上的孩子交给婆婆,回到了学校。怀二胎时,张文丽的身体出现了一些状况,医生建议她休息保胎,可考虑到当时学校教师紧缺,她既没有请假,也没有向学校提出任何要求,在教学一线坚持了好几个月。张文丽的敬业精神让同事钦佩不已。

每当有人问张文丽“累不累”时她总是假装坚强,但转过身不禁泪流满面。她说:“我毕竟是个女人,总有脆弱的时候,遇到困难,也希望丈夫能够分担一下,但我是军嫂,要做

到不拖累、不添乱。”

### 守三尺讲台 抒教育情怀

作为教师,面对孩子们求知的眼神,张文丽常常告诫自己不能有丝毫懈怠。有一个学期,张文丽的一个学生因身体原因不能到校上课。了解情况后,她经常打电话对这名学生进行心理安抚,并利用课后时间到学生家中为其辅导功课。虽然这名学生2个多月没有到学校上课,但是学业一点儿也没有落下。每每谈及此事,张文丽认为,尽自己最大努力帮助学生是她最开心的事。

张文丽所教的班级留守儿童居多,小斌(化名)就是其中一员。小斌的父母均在外务工,他和年迈的奶奶一起生活。有一次,张文丽发现小斌发烧到39摄氏度,她立即带着小斌赶到3公里外的诊所治疗,等输完液

已是深夜,她这才匆匆返回学校。

工作中,她用高度负责的态度、无私奉献的精神赢得学生的信任和家长的认可;生活中,她无微不至地关心着每一个学生,把学生当成自己的孩子。她从学生的读书笔记中、作文中,从日常与学生交谈中,发现学生的点滴变化,找他们谈心,鼓励他们、关爱他们……

工作以来,张文丽始终坚持“尽职、尽责、尽心、尽力”,无私奉献、无悔付出,用心浇灌每一棵幼苗,潜心钻研,精心施教,让平凡的课堂发挥非凡的力量,得到了领导、同事和学生的肯定和认可。她所带的班级多次被评为市、县文明班集体。她本人也多次被评为“周口市文明教师”“周口市文明班班主任”“太康县优秀教师”“太康县优秀班主任”“太康县优秀班主任”。她辅导的学生多次获得河南省青少年科技大赛三等奖、周口市青少年科技创新成果奖。